FICHE ELEVE

Un problème d’arithmétique


On dispose d’un rectangle dont les dimensions sont,

exprimées en centimètres, 126 et 90.

On désire paver ce rectangle avec des carrés 

de la façon suivante :

· tous les carrés doivent être identiques ;

· la longueur du côté de ces carrés doit être 

un nombre entier ;

· on souhaite utiliser le moins de carrés possible.

Voici les questions auxquelles tu devras répondre :

1 -  Quelles sont les dimensions du carré que l’on doit choisir pour faire ce pavage?

2 -  Combien de carrés va-t-on utiliser ?

Questions

1 -  Pourrait-on mettre « exactement », sur la longueur du rectangle, des carrés de 7 cm de côté ? Pourquoi ?

2 -  Pourrait-on mettre « exactement », sur la largeur du rectangle, des carrés de 7 cm de côté ? Pourquoi ?

3 -  Pourrait-on mettre « exactement »,  sur la longueur du rectangle, des carrés de 21 cm de côté ? Pourquoi ?

4 -  Pourrait-on mettre « exactement »,  sur la largeur du rectangle, des carrés de 21 cm de côté ? Pourquoi ?

5 -  Pourrait-on mettre « exactement »,  sur la longueur du rectangle, des carrés de 5 cm de côté ? Pourquoi ?

6 -  Pourrait-on mettre « exactement »,  sur la largeur du rectangle, des carrés de 5 cm de côté ? Pourquoi ?

7 -  Peut-on paver le rectangle avec des carrés de 6 cm de côté ? Pourquoi ?

8 -   Complète la phrase suivante :

Pour pouvoir paver ce rectangle, il faut que le côté du carré soit un ………………………….de 126 et 90.

9 -   Si l’on veut utiliser le moins de carrés possible, il faut donc que le côté du carré soit le plus grand possible.

Complète la phrase suivante :

Le pavage voulu sera obtenu en prenant comme côté du carré ………………………………..

Utilisation du tableur-grapheur

10 -   Résous le problème posé en utilisant l’ordinateur.
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